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GENEL YETENEK TESTi GOZUMLERI

Alti gizili s6zin anlaminin soruldugu bu tir sorularda sézun
gercek ya da mecaz anlamda kullanilip kullaniimadigi belir-
lenmelidir. Alti gizili s6zun, anlamini cimleden aldidina da
dikkat edilmelidir. Sorudaki “baskaldiri kurduyla dogmak” ifa-
desi de “basgkaldin” sézcugu dikkate alindiginda “isyankarlik,
sorgulama, boyun egmeme” gibi anlamlar vermektedir.

Cevap C

Il numarali séziin (beslenerek) aciklamasi yanlistir. Climle-
deki “beslenerek” s6zu “ilham alarak, esinlenerek vb.” an-
lamlari vermektedir.

Cevap B

IV. cumlede yazarin, toplumsal miicadelesini bireysel ola-
rak surdirdiginden s6z edilmigtir. Toplumsal sorunlara
duyarsiz kalinamadigina yonelik bir ifadeye cimlede yer
verilmemistir.

Cevap D

Ill. cimlede Batili sanatgilardan bazi seyler 6grenildiginden
s0z edilmistir. Bu sanatgilarin nitelikli eserler verdigine yo-
nelik bir bilgiye yer verilmemistir.

Cevap C

Parcada teknoloji ile insan iligkileri arasinda karsilastirma
yapilmistir. Yazar, teknolojinin soguklugundan sikayetcidir.
Dolayisiyla insan iligkilerinin sicakligindan séz edildigi igin
yanit D segenegidir.

Cevap D

C segeneginde yanhs soézcik kullanimindan kaynaklanan an-
latim bozuklugu yapilmistir. Ciimlenin dogrusu “ Ogretmenlik,
sabir ve fedakarlik isteyen bir meslektir.” seklinde olmalidir.

Cevap C

7.

10.

1.

12.

“Geng, anne-babasi arasinda kalirsa” ifadesiyle kosul; “geng,
anne-baba” ifadelerinin tekrar edilmesiyle yineleme; “yol aga-
bilir, son bulabilir” ifadeleriyle olasilik érneklenmistir. Parga-
nin bitiiniinde bilgi veren bir anlatim séz konusudur. Her-
hangi bir alintiya yer verilmedigi i¢in “tanik gosterme” yoktur.

Cevap D

Parcadaki “zorlu ve titiz bir arastirmanin rin(” ifadesinden
A ve C segeneklerine, “yorumlarla bezeli ve gercege olabil-
digince yakin” ifadesinden B ve D seceneklerine ulasilabilir.
Sanatsal Usluba yonelik bir ifadeye parcada yer veriimemisgtir.

Cevap E

Parganin bittiniinde elestirinin zor bir tir oldugu, genglerin
de bu ylizden elestiriyi tercih etmedigi anlatiimigtir.

Cevap E

Parcadaki “kimi dusundrler, ideal dizen arayisi icine girmis-
lerdir” ifadesinde A ve E segeneklerine, “bazi Avrupa ulke-
lerinde buiylk sanayi hareketi baslamis, yeni sosyal siniflar
belirmis...” ifadesinde B ve D segeneklerine deginilmistir.

Cevap C

Parcada dil ve kiltirin artik kendi basina birakilamayaca-
g1, bazi kurum ve kuruluglarin bu konuda, bir plan gerceve-
sinde ve is bolumul yaparak calismalar yapmalari gerektigi
vurgulanmistir.

Cevap B

Parganin bitiininde yardimcinin, yoneticinin yapamaya-
cagl, beceremeyecedi isleri takip edecegdi vurgulandigina
gore bosluga gelecek en uygun segenek B secenegidir.
Yoneticinin “géren gozdu, tutan eli” ifadesiyle de bu vurgu-
lanmistir.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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13. Parganin bitiniinde glindelik sozclklerin siirde farkl bir 17. Bollinen sayi A, bdlen sayi B olsun. Boltnen ile bdlenin far-
anlam kazandigi, farkl bir gériniime burindigi vurgula- ki 141 ise A—-B =141 olur. Bolim 12 ve kalan 9 ise
nirken Ill. cimlede siirin basarili olmasinin kosuluna yer AlB
verilmistir. = A=12B+9 olur.

_ 12
Cevap C e
9
A-B=141 = 12B+9-B=141
=11B =132
= B=12 olur.
Bolinen say1 A=12-12+9=153 bulunur.
Cevap E
14. Verilen bilgilere gore asagidaki gibi Ug¢ olasilik ortaya gikar:
1 2 3 (4] 5 6
1. olasilik B A F D/E E/D
[0}
2.olasiik | D/E | E/D B ;g) A/F | FIA 18. Tarla esit alanli parsellere ayrilacagindan kenar uzunluk-
o larinin OBEB’i alinarak olusacak kare parselin bir kenar
3. olasilik B D/E E/D AIF F/IA uzunlugu bulunur.
Bu bilgilere gore hicbir durumda Filiz ve Demir'in evleri yan 80 12 2
yana gelememektedir.
40 56 2
Cevap E 20 10 2
10 14 2
5 7
Bdylece kare parselin bir kenar uzunlugu

15. Ersoy’un ev numarasi 3 oldugu zaman (3.olasilik) Belgin OBEB (80, 112) = 16 metre olur.

1 numarall evde, Demir de 2 numarali evde bulunmaktadir. Parsel sayisi= Jaranin Alani _ 80-112

Parselin Alani  16-16

1 2 3 4 5 6 -5.7
3. olasilik B D E Cemre A/F FIA =35 bulunur.
Cevap C
Cevap C
19. Verilen kesirlerin paydalari esitlenip islem yapilirsa,

X 4 6 =x-5 == —L—X—5

16. Verilen ifade dlizenlenirse 3a+4b=c(c-3) olur. x-6 6-Xx X-6 x-6

ctekise ¢ -3 ¢ift ve ¢(c—3) cift olur. 3’(*6:)(_5
. . x—6
cciftise c-3 tek ve c(c-3) cift olur. —~1=x-5
Dolayisiyla c(c—3) daima cift say! olur. = x=6olur.
4b daima cift oldugundan Lo . .
) ) Fakat x =6 degeri yerine yazilirsa denklemin paydasini

3a+4b=c(c-3) = 3a+gift=cift sifir yaptigindan tanimsiz olur.

= 3a =gcift - - . .

= a=gift olur. Dolayisiyla ¢6zim olarak alinamaz. C6zim kimesi & olur.
Seceneklere bakilirsa a gift say! ifadesi daima dogrudur. Cevap E
Cevap D

4 Diger sayfaya geginiz.
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20.

21.

22.

Kok icindeki ondalik sayi rasyonel sayiya gevrilip islem ya-

pilirsa, ¥(0,2)* =625*" =3 [%j =(5*)"

=13x=12
:x:E bulunur.
13

Cevap A

Say! x olsun.

1 Unin 2 fazlasi; 5+2 olur.
3 3

3 eksiginin yaris; XT_3 olur.

Toplamlari 18 oldugundan

£+2+ﬂ:18 3%:18
3 2 6

=5x+3=108

= 5x=105

= x =21 bulunur.
Cevap C

Erkek 6grencilerin yas toplami E, kiz 6grencilerin yas top-
lami K olsun.

Erkek dgrencilerin yas ortalamasi 15 ise,

15:%:>E:120 olur.

Kiz 6grencilerin yas ortalamasi 12 ise,
12=$:K=84 olur.
Tum sinifin yas ortalamasi,

K+E _120+84 204 156 pulunur.
15 15 15
Cevap E

23.

24.

25.

26.

Kizlarin yaslarn toplami x, annenin yasi 5x olsun.
Anne Kizlarin Yas Toplami
5x X
63 5x

Kizlarin yaslarinin toplamindaki artis 5x — x =4x olur. Bir
kizin yasi 42—X:2x artar. Dolayislyla annenin yasl da 2x

artmalidir. Béylece 5x +2x =63 = 7x =63

= x=9 olur.

Annenin bugunki yasi 5x =5-9 =45 bulunur.

Cevap C
2V, -V, -
v, -2V :21=2(V+1O)(V 10)
L+ V, V+10+V-10
:Z(V2—1OO)

=21

v
=21V =V?-100
=V?-21V-100=0
= (V-25)(V+4)=0
=V =25veyaV=—4olur.
Hiz negatif olamayacagindan V =25 olmalidir.

Cevap B

Tarall bolgede sadece B’ye ait olan elemanlar bulunmakta
A veya C ‘ye ait elemanlar bulunmamaktadir. Dolayisiyla
tarali bolge B —(A uC) kimesi ile gosterilebilir.

Cevap D

X+y
+ X-y
X

5
3
=4

y=1olur.
Bagintida x yerine 4, y yerine 1 yazilirsa

(X+Y)A(x-y)=xX*+y? +1 =@+ A4 -N)=4" -1 +1
=54 3=16 bulunur.

Cevap A

Diger sayfaya geginiz.
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27. K harfinin gelme olasilig %
P harfinin gelme olasihgi %
S harfinin gelme olasilidi %
S harfinin gelme olasiligi % olur.

Boylece KPSS kelimesinin yazilma olasiligi

213 Z:i bulunur.

65 4 F 30

Cevap C

28.a1.b1=a.bla+bl1=1271
Buna gore

a.b=12ve a+ b =7 olur. Bu iki sarti sadlayan iki durum
vardir, bunlar a = 4, b = 3 olabilir veya a = 3, b = 4 olabilir.

Her iki durumda da a? + b? = 25 olur.

Cevap D

29.a1.81=a.8la+8]1=4131

a+ 8=3vea.8=41olamayacagindan a + 8 = 13 olur
dolayisiyla a =5 olur.

Cevap C

[CE] L[AB] cizilirse

|AD| = |CE|=x cm
|AE| =|DC| =3 cm

[EB|=x+2 cm olur.

CEB dik Giggeninde pisagor bagintisindan

X2+ (x+2)2 =(x+4)? =>x*+x2+4x+4=x"+8x+16
=x*-4x-12=0
= (x-6)(x+2)=0
= Xx =6 veya x =-2 olur.

(11+3)-6

Bdylece A(ABCD)= =42 cm’ bulunur.

Cevap D

6 Diger sayfaya geginiz.
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Ulkenin paylasilarak yénetilmesi devletlerin kisa siirede yikilma-
sina ve Otonom (Federal) yonetimlerin olusumuna yol agmistir.
Federal yonetim, Ulkenin prenslerin(tigin, tekin) yonetiminde i¢
islerinde serbest, dis islerinde Hakana bagl yonetimdir. Federa-
tif yonetimlerin uygulanmasi merkezi yonetimlerin gliclenmesini
engeller. Osmanl Devleti’ne kadar tam merkeziyetci devlet an-
layisi diger Turk devletlerinde gérilmemigtir.

Cevap D

Misirda sirasiyla Tolunogullari, ihsitler(Aksitler), Eyydbiler
ve Memlikler gibi Tirk devletleri kurulmustur. Osmanli
Devleti Misir'da kurulmamis, ancak, Misir'a I. Selim (Yavuz)
Doénemi’nde hakim olmustur.

Cevap B

Osmanli Devleti ile Timur Devleti arasinda 1402'de Ankara
Savas! yapilmistir. Bu savagta Osmanli Devleti basarili ola-
mamistir. Ayrica Anadolu Turk siyasi birligi bozulmus, Os-
manl yikilma tehlikesi gegirmis ve Yildirim’in ogullari arasin-
da 1402 - 1413 yillan arasinda taht kavgalari yagsanmistir. Bu
doéneme de Osmanli tarihinde Fetret Devri denilmistir.

Cevap E

Osmanli Devleti’nde saray icinde Enderun Mektebinde dev-
let memuru yetistiriimistir.

Ocaklik — Tersane giderlerini karsilayan topraklardir.

Vakif — Sosyal kurumlarin, dini kurumlarin masraflarini kar-
stlayan topraklardir. Sosyal devlet anlayisinin géstergesidir.

Lonca — Esnaflarin bir araya gelerek olusturmus oldugu
teskilattir.

imarethane — Yoksullarin doyuruldugu asevidir.

Cevap A

Delege secimlerinin miidafaai hukuk, reddi ilhak ve belediye-
lerden istenilmesi millT egemenlik, ulus iradesi ve demokrasiye
onem verildigini gosterir. Zira Mustafa Kemal Pasa Milli M-
cadelenin halka mal edilerek kazanabilecegini savunmustur.

Cevap E
Vatanin kurtulusunu Amerikan mandasi, yardimi, koruyu-
culugu sayesinde gergeklesebilecegini dustnen cemiyet

Wilson ilkeleri (Prensipleri) Cemiyetidir.

Cevap E

7.

10.

1.

12.

Paris Baris Konferansi'nda izmir ve gevresinin Yunanlilara
verilmesi Italya’yi rahatsiz etmistir.

Cevap C

italya Anadolu’yu Ikinci inénii Savasi sonucunda bosaltma-
ya baslamistir. Oysa ki Sakarya Zaferi, Yunanhlarin taarruz
glicline son verir, Yunanlilari savunmaya iter, Kars Antlas-
masi ile 13 Ekim 1921°'de dogu (Kafkas) sinirinin kesinlik
kazanmasini saglar. Fransa ile 20 Ekim 1921 Ankara Ant-
lasmasi yapilir, Gliney Cephesi kapanir. Mustafa Kemal'e
19 Eylul 1921°de Gazilik unvani ve Maresallik ritbesi verilir.

Cevap B

Lozan Gorlismeleri'nde Kars, Ardahan ve Batum’un ge-
lecegi ile ilgili karar alinmamistir. Bu sorunlar Lozan’dan
once ¢ozUmlenmistir. Bozcaada, Gokgeada Turkiye'ye bi-
rakilmistir. Karaagag, Yunanhlarin 6demesi gereken savas
tazminatina karsilik Tirk devletine verilmistir.

Cevap D

Tlrk kadinlarina evlenme ve bosanma haklari Turk Medeni
Yasasi ile egitim ve 6gretimi stirdirme haklar Tevhid-i Ted-
risat Yasasi ile Avrupall kadinlardan daha sonra verilmistir.

Turk kadinlari segme - secilme haklarini ise Avrupali kadin-
lardan 6nce kazanmistir.

Tirk kadini 1930’da belediye, 1933’te muhtarlik, 1934 yilinda
ise milletvekilligine segme ve segilme hakkini elde etmistir.

Cevap B

Daha ¢ok cagdaslasma ve batililagsmaya yonelik olan inkilap
hareketi saat sisteminin degistiriimesidir. Bu inkilap hareke-
tiyle batiyla iligkileri kolaylastirmak amaglanmistir. Diger inki-
lap hareketleri ise daha gok ulusallagmaya yoneliktir.

Cevap D

Zumre Ustunltgune, sinif ayricaligina karsi olan ilke halkgi-
liktir. Halkgilik ilkesinin esasini esitlik olusturur.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Demokrat Partinin kurulmasi — 1946
Turkiye’'nin Kore'ye asker yollamasi — 1950

Turkiye’'nin Birtlesmis Milletler kurum uyeleri arasinda yer
almasi — 1945

Cevap B

Turkiye'de batidan doduya dogru gidildikce yillik ortalama
sicakliklar azalir. Bu durumun ortaya gikmasindaki temel
neden Turkiye'de batidan doduya dogru gidildikge ylksel-
tinin artmasidir. Karli giin sayisinin artmasi sicaklik deger-
lerinin azalmasinin sonucudur. Glnes Isinlarinin diisme
agisinin azalmasi ise enlem faktoriine bagli olarak ortaya
cikar.

Cevap E

Akarsularin gegmis olduklari yerlerdeki sanayilesme duru-
mu akarsuyun Kirliligini dogrudan etkiler. Verilen akarsula-
rin gecmis olduklar yerlerin sanayilesme durumu dikkate
alinirsa Sakarya Nehri; Adapazari, izmit, Yalova, Eskisehir
ve Ankara gibi sanayilesmis alanlardan gectigi igin su kirlili-
ginin daha fazla oldugu sdylenebilir.

Cevap B

Temel besin maddesi ve unlu gidalar sanayi ham maddesi
olarak bugday; Orta Anadolu, Trakya, Glineydogu Anadolu
Bolgesi ve Cukurova Bolgeleri basta olmak tizere tim Ulke
diizeyinde iretilmektedir. Ulkemiz insanin ekmek ve unlu
gidalan tiiketim aligkanligina olan egilimi ile tretimi yonlen-
dirmektedir. Bugday Uretimi, 1946-1950 yillari arasinda 3,6
milyon ton iken, 2000 yilinda 21 milyon ton olarak gergek-
lesmesinde ithalatinin (dis alimin) her gegen yil artis gos-
termesi etkili degildir, ¢linkli soruda sadece Uretim faktoru
dikkate alinmalidir.

Cevap E

Turkiye’de kiigikbas hayvanciigin yaygin olarak yapildig
yerler, bitki 6rtuistiniin bozkir ve arazinin fazla engebeli olma-
digi alanlardir. Verilen illerin iklim 6zellikleri dikkate alindigin-
da, Edirne, Sanh Urfa, Kayseri ve Afyon llerinde karasal iklim
ozellikleri goéruldugu igin bozkirlar yaygin olur ve kiigikbas
hayvancilik yapilir. Ancak Giresun’da Karadeniz iklimi hakim
oldugu icin daha ¢ok biylkbas hayvancilik yapilir.

Cevap C

Ozellikle Gilkemizdeki Zonguldak ve Karabiik'teki demir ge-
lik igletmelerinin kurulumunda enerji kaynagina yakinlk (tas
kémdurd) esas alinmistir.

Cevap D

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Hukukun asli yazili kaynaklari hakimin dncelikli olarak bak-
mak zorunda oldugu kamu guicl tarafindan olusturulmus
kaynaklardir. Anayasa, Milletlerarasi antlasmalar, kanunlar
ve yonetmenlikler hukukun asli yazili kaynaklari arasinda
yer almaktadir.

Doktrinler veya bir diger adiyla bilimsel gorusler; tartismali
olan hukuki konularda hukuk bilginlerinin ileri sirmus olduk-
lari gorus, dislince ve kanaatlerdir. Doktrinler birer yardim-
¢l kaynaktir ve hakimin yardimci kaynaklardan yararlanma
zorunlulugu yoktur.

Cevap D

Anayasa Mahkemesi 2010 yilinda yapilan Anayasa degi-
sikligi sonucunda TBMM Baskani, Genelkurmay Baskani,
Kara, Hava, Deniz Kuvvetleri Komutanlari ile Jandarma
Genel Komutanini gorevleriyle ilgili suglardan dolayi Yiice
Divan sifati ile yargilama hakkina kavusmustur.

Cevap D

Bir Uyenin belli bir konuda ve alti ayl asmamak Uzere Ba-
kanlar Kurulunca verilecek gegici bir gorevi kabul etmesi
Meclisin karari ile mimkindur.

Cevap E

TBMM, her yil ekim ayinin ilk ginu kendiliginden toplanir.
Meclis bir yasama yilinda en ¢ok (g ay tatil yapabilir. Bu stire
1961 Anayasasi’'nda en ¢ok bes aydi. Meclisin, tatil disinda
galismalarini ertelemesine ara verme denilir. Ara verme si-
resi 15 glinu gegemez. Tatil veya ara verme karari vermeye
Danigsma Kurulunun gorist ile Genel Kurul yetkilidir.

Cevap B

1982 Anayasasi’'na gore; tuzikler, kanunlarin uygulanma-
sinl gostermek veya emrettidi isleri belirtmek Gzere, kanun-
lara aykir olmamak ve Danistay’in incelenmesinden gegci-
rilmek sartiyla Bakanlar Kurulu tarafindan c¢ikariimaktadir.

Cevap A

Cumhurbaskanina kararname gikarma yetkisi ilk kez 1982
Anayasasi ile verilmistir. Cumhurbaskanlgr Kararnamesi ile
sadece Cumhurbaskanligi Genel Sekreterliginin kurulusu,
teskilat ve calisma esaslari ile personel atama islemleri di-
zenlenmektedir.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26

27.

28.

29.

30.

Nobel 6dilu 1896 yilinda Stockholm’de agiklanan vasiyet-
namesiyle Alfred Nobel tarafindan kurulan dernegin verdigi,
insanhiga hizmet edenleri 6dillendirmek amaci tasiyan bir
prestij éduludur. Nobel édilleri alti alanda verilmektedir.
Bunlar:

* Fizik,

* Kimya,

* Fizyoloji veya Tip,
» Edebiyat,

« Baris,

« iktisat.

Cevap E

. 2013 Avrupa Basketbol Sampiyonasi Slovenya'da yapil-

migtir.

Cevap C

Merkez Bankasinin temel amaci fiyat istikrarini saglamak
ve surdirmektir.

Cevap D

Ugan Sipurge Kadin Filmleri Festivali 1998'den beri ger-
ceklestirilen Turkiye'nin ilk kadin filmleri festivalidir. Festi-
val, Turkiye ve dunyadan kadin yonetmenlerin uzun, kisa,
belgesel ve animasyon filmlerinin belirli basliklarda izleyici-
ye sunuldugu ve bu gercevede panel sdylesi ve sergilerin
dlzenlendidi uluslararasi bir organizasyondur.

Cevap C

Meddahlik geleceginin son temsilcilerinden olan Erol Gu-
naydin 16 Nisan 1933 tarihinde Trabzon’un Akgabat il-
cesinde diinyaya gelmistir. Cok sayida sinema ve tiyatro
oyunlarinin yani sira Nasreddin hoca tiplemesi, meddah
gosterileri, Ay1 Yogi seslendirmesi ve canlandirdidi pek gok
karakter guinimuizin en ¢ok taninan ve kidemli aktorlerin-
den biri haline gelmesinin saglamistir. Unlii aktér 15 Ekim
2012 tarihinde 89 yasinda hayatini kaybetmistir.

Cevap A

OSYM bagkanhgini Prof. Dr. Ali Demir yiritmektedir.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz.
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GENEL YETENEK TESTI GENEL KULTUR TESTI
1 C 1 D
2 B 2 B
3 D 3 E
4 C 4 A
5 D 5 E
6. C 6. E
7. D 7. C
8. E 8. B
9. E 9. D
10. C 10. B
1. B 1. D
12. B 12. C
13. C 13. B
14. E 14. E
15. C 15. B
16. D 16. E
17. E 17. C
18. C 18. D
19. E 19. D
20. A 20, D
21. C 21. E
22. E 22. B
23. C 23. A
24. B 24. E
25. D 25. E
26. A 26. C
27. C 27. D
28. D 28. C
29. C 29. A
30. D 30. D




